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======== Előfizetési ár: ===========
egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona 

Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Örömmel ícgok tollai mindig, amikor 
valamelynemes eszmét, nemes cselekedett 
kell méltatni. Kétszéres öröm hatja át tel­
kemet, midőn azzal az egyesülettel íogg- 
lalkozom, amelynek zászlajára a jótékony­
ság jelszó van kitűzve, amely egyesület 
rendben, minden feltűnést kerülve, szeré­
nyen munkálkodik a jótékonyság mezején. 
Nagy szó ez t. olvasó közönség a jelen, 
korban, amikor az emberek mindenben 
a feltűnést keresik:, amikor még az ala­
mizsna osztás, de még a hazafias ada­
kozás is rendszerint a hiúság vására; nem 
azért adakoznak az emberek, hogy azzal 
jót tegyenek, hanem, hogy azzal kérked­
hessenek s hiúságuknak tömjénezzenek. 
"Az ózdi gyermeksegélyző nőegylei“egész­
évben előforduló ügyüt a tisztikara a 
válssztmány együtt intézi el.

Évenkint egyszer tart rendes közgyű­
lést, a melyen a válaszmány s a vezető­
ség beszámol évi munkálkodásáról. A 
közgyűlést rendszerint november végén 
tartja, mert akkor áll kitűzött céljának egyik
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I.
Minden szavam és minden sor Írásom 
Minden virágom most is a tied,
Tebenned él a gondolatvilágom,
S szivemnek vágya most is a szived.
Es terólad szól minden álmom éjjel,
Te vagy az örök ábrándvilágom,
S ha az ábrándot hajnal fújja széjjel, 
Siratom az álmom.

A nyári reggel üde pirkadása,
Madárkák dala kertem bokrain.
Illatos halvány rózsáimnak bája.
S ha cseng egy versem sorain a rim.
Az mind te vagy, vagy terólad beszélnek, 
Néha velünk édes arcod látom,
De vágyaim a szivedhez nem érnek,
Mivel ez csak álom.
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főbb eseménye a karácsonyi segélyezés 
előtt.

Áz ez évi közgyűlése november hó 22-én 
tartatott meglehetős érdeklődés mellett.

Az idén 70 gyermeket lát el ruhasegély 
s elhatározta, hogy a nála jelentkező 

Szegény özvegyek aggok egyikét sem bo­
csátja el üreskézzel.

Nem mulaszthatom el hogy a Rima­
murányi árvaház áldásdus működésért e 
helyük is megne emlékezzem, és pedig 
azért, mert figyelemmel ki értem évről év­
re a segélyért jelentkező gyermekek szá­
mai s azt tapasztaltam, hogy az évről 
évre emelkedett, az első évi 18 gyermek 
szám a múlt évben már 85 r emelkedett; 
mig az Mén, amikor egy csomó árvánk 
gondos nevelését az árvaházban találta 
fel, az emelkedés helyett apadás mutat­
kozik.

Másik kitűzött s már megvalósított célja, 
óvodája szépen virágzik s termi gyümöl­
cseit, s ez utón is a cselekvés terén már 
annyira előre jntott, hogy Bánszálláson 
fiók egyesülettel együtesen ovódáí is álíi 
tott fel.

Nincs olyan közgyűlése amely men vala 
melyes nemes eszme ne kerülne napi­
rendre. így pl. a műk évben helytelení­
tette társadalmunk ama téves felfogását, 
hogy a lányok szolgálatba lépését lealá- 
zónak tartja s javítás céljából azon ha­
tározatot kozta, hogy oly árva gyermeket, 
kinek nagy leány testvére özvegy annyja 
nyakán élöskódik nem segélyez.

Ez évi közgyűlésen pedig, hogy a más 
házánál alkalmazott leányok becsület ér­
zését, szorgalmát, kitartását fokozza, egy 
hangulag hozta meg ama határozatát, hogy 
annyid liy 5 évig .nini egy családnál 
50 korona jutaiomoan részesíti. Ugyebár 
szép dolog ez t. közönség, amikor anők 
belátva a mai kor íerdeségeií, minden 
ezközt felhasználnak s minden alkaimat-
megragadnak annak javítására.

Hogy mily szükséges, életre 
való intézmény a Nőegyieí társadalmunk­
ban, azt a felruházott árvákon kivül az 
özvegyek s az igazi szegények érzik leg­
jobban. Ez évi lefolyása áiatt 7 özvegy 
kapott 100-100 korona s több szegény 
család betegség, haláleset s más szomorú

Te érted száll az imádságom égbe;
S te rólad szól körötted mind a dal.. 
Megosztanám, ha téged bánat érne;
S neked adnám, ha engem diadal. •
Mert még szeretlek éppen iigy mint régen 
És, hogy ismét az enyém légy, várom,
És, hogy te eljösz oly igazán érzem,
Pedig az is álom.

Sered ij.
II.

Köröttem már fehér a környék 
Egész napon át hull a hó,
Az erdő egyik másik fája 
Fehér terhétől roskadó.
Ablakomból az erdőt látom, 
Előttem kihalt, puszta tér,
Te rád gondolok, tiszta telkedre, 
Mely mint a friss hó, oly fehér.

És tovább is merengve nézek, 
Gond o latom mind arra jár,

Hogy szivem is mini ez az erdő: 
Kietlen, puszta és sivár.

Fájó szívvel gondolok arra 
És busán nézem a havat 
Nem tart soká, s e fehérségnek 
Nyomában lucskos sár fakad.

S jön a tavasz. El lesz felejtve 
A csúf kietlen, puszta tél,
De a szivem csak sivár marad,
Uj életre az sohse kél.

Sered y.

Emeli az étvágyat és a testa :2rí, tsegszfin- 
teti a köhögést, váladékot, éjiéií izzadj st

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor' 
„Roohe" eredeti csomagolási.

F. Heffmanii-L» Roche & Ce. Basel (Svájc)

Rézi néni hailószervei.
Irta: Choínoky László.

— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája.—
Amikor csomagoltam és már indulóban vol­

tam, hogy Büdövics Rézi néninél, az egyik tá­
voli rokonunknál töltsék, az anyám búcsúzóul 
azt mondta:

No isten veled ! És ne felejtsd el, hogy Ré-

&

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak*'
Ara üvegenkint 4.— korona.
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esetek alkalmával 8-10 korona segélyt. 
Hogy mennyire szivén viseli a jobb kéz 
és balkéz szent parabóbáját, bizonyltja az 
hogy ez évben a karácsonyi jutalmát nem 
a karácsaonfa ünepély alkalmával nyil­
vánosan eszközli, hanem kinek kinek má­
sok tubta nélkül osztja szét ajándékait. 
Okulhat ezen minden igaz ember mert 
ne feledjük el, hogy a szegénynek is csak 
akkor esik jól az a nyújtott segély, ha 
nem áll ott a dölyfös ember zsebre rakni 
a hálálkodást.

Szeretnék mélyebbre hatolni ez Egy- 
ebület jótékony tarssójába, sok nemes ér­
cet tudnék onnan napfényre jutatni, áme­
nek sokakat káprázatba ejtenének; deíő- 
képen azért nem teszem mert a Nőegylet 
jelszava a szerénység. Azt hiszem azon­
ban, hogy már az elmondottak is bőven 
elegendők arra, hogy társadalmunk figyel­
mét feléje irányítják.

Az ózdi heti vásár ügye.
• Irta: A. B.*

Lássuk először azr a csoportot, amely­
nek jelszava az, hogy a vásár töröl tessék 
el. Számra nézve nem sokan vannak s 
igyekvésük elérésében vajmi kevés re­
ményünk lehet. Miért ?

Mert óhajukkal szemben ott áll a nagy 
közönségnek óhaja, amely haiaimasabD 
s iegyőzeíni magát nem lógja hagyni. S 
jogosan!

Mert a közönségnek a vásártól elaiL- 
ni nem lehet, az az ő fontos éraeke, 
amit feláldozni nénany einoer Kedveéit 
balgaság volna.

v zd község lakóinak Körúlöeiui net 
tized részét foglalkoztatja a gyár s nem 
több mintegy 2 tized foglalkozik földmi- 
veléssel. Ez a csekély szám világosan 
bizonyltja, hogy az itteni termelők kép­
telenek a helyi piacot ellátni. A tapasz­
talás meg tööbet is bizonyít. Nemcsak, 
hogy a helyi piacot, de jórésze a maga 
házanépét sem kepes a szükséges kerti

és mezei terményekkél ellátni. Ezen szo­
morú tény fejtegetése azonban kívül es­
vén jelen cikkünknek kitűzött célján, azt 
csak annak bizonyítására hoztuk fel, hogy 
Ózd közönsége nagyon is, reá van uta - 
va a vidékről behozott kerti es 
terményekre, úgyszintén a baromfiak es
sertések behozatalára.

Ebből a szempontból különben, úgy 
hiszem, felesleges minden szószapontas.

Ami a kereskedelmet illeti, itt már 
bővebb tér szolgál az elmélkedésre Ezen 
szempontból való tárgyalásnál ket-ket 
érdek áll egymással szemközt: a vasai- 
ló közönség és a helyi kereskedők és az 
iparosoknak egy részének érdeke. Mind­
két félnek a magáé az első, jogos a ke­
reskedők önvédelme, úgyszintén a közön­
ség tiltakozása a vásár eltörlése ellen.

Kereskedőink és iparosaink közül 
azokat, akik a vásárra ki nem rakodnak 
érzékenyen érinti a vásár, mert nemcsak, 
hogy a vidéki nem, de még a helybeli 
vásárló közönség sem megy hozzá szük­
ségleteit beszerezni, kapván azokat a 
vásárban jutányosabb áron. Hogy a por­
téka aztán igazolja azt a régi közmon­
dást, hogy olcsó húsnak híg a leve, az 
már régi dolog, de hát szabadságába ál 
a vevőnek áruit beszerezni, ahoi pénzé­
ért a neki megfelelő portékát megkapja, 
hogy valaki a rosszabb beszerzés: for­
rást" választja azt csak magának s ked­
vezőtlen anyagi helyzetének panaszolhat­
ja íci.

„Kedvezőtlen anyagi viszonyának“ 
mondám az imént. igen,» mert az a ve­
vő aki a vásárba megy tudja jól, hogy 
rendesen rósz portékát kap s mégis oda 
megy. az a Kedvezőtlen anyagi helyzet 
viszi a vasárba, ahol Kevés pénzei' újat 
kap. Hogy azu.n.i anno. az újból már 
a inásodik-har.naJík vásárra nasználhat- 
laa oeskasag iesz, arra nem sokat ad, 
akorra :esz megint annyi pénze, Hogy 
újat vehet.

Ennek a Közönségnek tanai mindkét 
szempon tool pedig érdeke, hogy a vá­
sár a régi módjai megmaradjon tovább, az 
első szempontból pedig érdeke minden­

kinek, meg magunknak a kereskedők­
nek is.

Mit eredményezne az, ha a vásár el­
törölteti! ék ? A kereskedőknek azon része, 
akik nem rakodnak ki, minden bizony­
nyal jobb üzleti eredményt érnének el, 
az a része pedig > a vásárkor kipakol, 
elesne a vásári haszontól, úgy de a hó­
nap közben részére is kedvezőtlen ala­
kulna az üzleti eredmény. A közönség 
pedig kénytelen lenne a vidékről besze­
rezni a termény nemüeket, baromfit, 
sertést stb. s ezen felül egy része eles­
ne egy beszerzési forrástól is.

A megoldás tehát itt oly módon vol­
na méltányos, ha valami képén a közön- 
ség sem esne el a vásártól s kereskedő­
inknek pedig a vásárból leendene vala­
melyes hasznok, hogy az itt közterhet 
viselők, úgy iparoroK mint kereskedők 
jó hasznát látnák a heti vásárnak.

Ez a megoldás körülbelül a harmadik 
csoport kívánságának teljesítésével lenne 
keresztül vihető, amivel, ha a sor rá ke­
rül szintén foglalkozunk.

(Foivt. köv.)

rá i K c, K.
Kjveie.il. Ez úíu.i is íeixerjüK a polgári 

önképzőkör tagjait, a agy tagsági díjaikat fizes­
sék öv, meri a vezetőség a iegjoou igye-veze 
és akarat mellett sem jutiiat semmi eredmény­
hez, Ha a körnek ezen jövedelme oe nem Fo­
lyik. Az eddig étért eredmények jogos reményt 
kelthetnék mindenkiden, nogy a kör életkeppest 
sót idővel virágzó ieend, aooan a remenyDen 
Küzd a vezetőség a kezdet óriás nehézségeivel.

A gy ur telepi iskolában megkezdődött a 
tanítás. Sarlacii-járvány miatt a hatóság 4 hét­
re bezárta a gyártelepi iskolát. Mi vet a járvány 
megkezdett szűnni, e no 24-en, kedden reggel 
megnyitottak az iskola kapui. Sajnos, beteg 
meg most is van, na nem is annyi, mint o 
nettel ez elolt volt.

riivaíaivízsgálat a Községnél. F-hó 24- 
én tartotta a járási főszolgabíró az éves hiva­
tal vizsgalattól a községi elöljáróságnál. Dacara 
az utódul két evoen rohamosan szapoiodő mun­
kának, az irodakal minden tekintetben a leg­
nagyobb rendben taialta.

Tárgyalás Kisfalud áícsatoíasi ügyében

zi néni kissé síiket és hogy nagyon kényes és 
érzékeny erre a hibájára!

Késő este volt, amikor megérkeztem, a né­
nit nem is láttam akkor. Azt mondták, hogy 
már lefeküdt és a jobbik fülén szokott feküdni, 
így tehát felsemlehet kelteni. Bevezettek a kész 
szobába.

Reggel valami elnyújtott, rémes üvöltésre éb­
redtem. Kissé megszeppentem, de aztán meg­
értettem, hogy a cseléd beszéli meg Rézi né­
nivel, mit hozzon a piacról.

Felöltöztem és illedelmesen bekopogtatam a 
nénihez. Persze nem felelt. Kopogtattam vagy 
negyvenszer, semmi. Végre benyitottam. Oda 
akartam sietni hozzája, hogy illedelmesen ke­
zet csókoljak neki de ö nekem ugrott sziszegve.

Te vagy az ? Hát nem tudsz kopogtatni ? 
így neveltek ? No várj, majd én rendbeszedlek í 
Kissé elcsüggedtem a kilátásoktól, de a szobalány, 
aki éppen ottbent rakosgatott, odaszólí nekem:

A fiatal úr szobájában, a kályha mögött 
van egy mozsártörő. Azzal tessék ezután ko­
pogtatni. Az egyenesen arravaló. Mi neki szok­
tuk lökni egymást az ajtónak !

Dél felé kissé megenyhült a néni. Elmondta 
rettenetes sivalkodások közepette, hogy öt va­
laha megyeszerte a legszebb leánynak mondták,

ogy most is megángyorodik az a férfi, aki rá­

néz, csak a hallószervei gyengébbek valamivel, 
mint máséi.

Vigasztaltam, hogy hiszen alig lehet észre­
venni, de ő rámrecsentett:

Ne makogj! Nem tudsz tiszteségesen beszél­
ni, te mamiasz V

Alig lehet észrevenni, hogy a hallószervei gyen­
gék üvöltöttem úgy, hogy utána köhögni kezdtem.

Hát csak: eredj, ha éppen menni akarsz i 
mondta megvetően a néni. Megörültem a félre­
értésnek és elosontam. Kimentem a kertbe és 
olvastam.

Pont egy órakor újabb döbbenet várt rám 
A konyhából néhány ágyúlövés hallatszott. Fel­
siettem és láttam, hogy a szolgáló döngeti a 
mosómedencét egy cölöppel.

Mi ez az istenért ?
Ebédre csengetek. Tetszik tndni, a nagysága 

egy kicsit nagyot hall.
Egy kicsit? Um! Nem is vettem észre mondtam 
Ebédnél összeismerkedtem Ripök Sámuellel, 

a néni ispánjával. Az egész vidéken hire járt, 
hogy ó az egyetlen ember, aki a nénivel fo­
lyékonyan tud beszélni. Annyi szent igaz, nogy 
az ispán aztán tudott is ordítani, A tányérok 
és evő eszközök félve, ijedten összeverődtek; 
maga az asztal is mintha remeget volna egy 
kevéssé. A néni visongva válaszolt neki néha-

i inéha. Azt hiszem a taiuoan egészen . 
hatották a párbeszédet.

Én azonoan csax senogy se n tudtam bol­
dogulni. Nincsen erős hangom es igy akátho­
gyan megerőltettem is magamat, a néni egy 
KUiíOt sem értett makkogásomoól, ahogyan o 
mondta. Ennélfogva dühoe jött es ienoidott. 
Nagyon öús es csüggedt voltam, de a szooa- 
ány vigaszt csöpögtett a keölemoe. Azt moiid- 
a, nogy soiiase .törődjem azzal, amit a néni 
mond. Felemelkedtem az ö oöicseletének ma­
gaslatára és aítólfogva, ha a néni akármit 
mondott is, csak azt felelten! iá .

— Táci, jáci, pojáci!
Persze, néiia sajátságos párbeszédeit fejlőd­

tek ki köztünk. Ha beleptem a szobába és üd­
vözlés gyanánt azt mondtam .

— Taci, jáci, pojáci i a néni arca felderúlt 
és azt kérdezte : Hat te is tudod már, hogy visz- 
szajön? Honnét tudod?

Mondom :
Tudja a fene!
Amire ó megint azt felelte:
Már megint eljárt a szája annak a leánynak ! 

No nem baj! Hány óra van most ? 
Háromnegyed hét.
Mi az? Már hat óra? Ó ó! Igaz, hiszen 

már egészen sötét van !

h



'tág ■rsrv:^

Harmadik évfolyam ÓZDI HÍRLAP

F. hó 24-án a vasgyári kaszinó termében tartatott 
meg Kisfaludnak Ózdhoz csatolása ügyében a 
tárgyalást. Jelen voltak Borsod és Gömör me­
gyének alispánjai Heresy Bertalan orsz. gyűl. 
képv. Zorkócy Samu gyárigazgató Kárton János 
társulati ügyész az ózdi és feledi járás főszolga 
bírája, az ózdi járási jegyzők, az ózdi és uraji 
községi birákon kívül néhány képviselő testü­
leti tag.

Nátha és köhögés gyötrik ismét az em­
beriséget. A természet azonban nem hagyott 
tehetetlenül bennünket s többféle gyógyszert 
adott ezeu beteségek ellen, melyek között a 
leghatásosabb és leggyorsabban segít a „Siro- 
lin-Roche“ Ezen kellemes izű, teljesen méreg­
mentes szer megszünteti a náthát és köhögést, 
sőt súlyosabb természetű tüdőbajt is a legrövi­
debb időn belül: emeli az étvágyat és indirekt 
utón a testsúlyt, s ott, hol a betegségnél láz 
mutatkozik, az, ezen szer rendszeres használata 
mellett, szintén elmúlik. Enélfogva a ,,S olin- 
Roche“ különösen a jelen időszakban egy csa­
ládnál se hiányozzék, hogy a kezdetleges tü­
dőhurutnál is használva, annak továbbterjedését 
megszüntesse, ezen szer kapható minden gyógy­
szertárban.

Verekedések. Disznósdon f. hó 22-én K. 
B. és K. a disznósdi lakosok ez utóbbi udva­
rán az esti órákban össze szólalkoztak s úgy 
el látta K. gy. K. A-t a maga portáján a baját, 
hogy sérüléseit súlyos testi sértésnek minősítetett. 
F. hó 20-án Vasváron Dermetik lstvánné 14 éves 
fiacskáját H. J. vasvári lakos puszta kézéi úgy 
megütötte, hogy a kisfiú 7 napig gyógyuló sé­
rülést szenvedett.

Tűz. f. hó 19-én d. u. 6 órakor M. J. ne- 
kézsenyi lakos egy kazal szénája kigyuladt, 
azonban idejekorán észrevették s igy csak 80- 
100 korona kárja lett a gazdának, ami biztosí­
tás utján megtérül.

Lopás járdánháza bányatelepen f. hó 18- 
án ä nappali órákban többektől elveszett külön­
böző ruhanemű a nyom ozat megindult.

járdán házni erkölcs, járdánházán f. hó 
24-én Jordán Miksa üzletébe beállított Albrecht 
Sámuel ottani lakos s két patkót és vasszeget 
kért az ott áruló boltosnőtől, még bedig oly 
feltéttel, hogy 20 fillérért 20 deka vasszeget 
adjon. Minthogy azonban a boltosnö nem akart 
engedni a megszabott tarifából s kereken meg­
mondta, hogy 23- fillérért csak 18 deka vasszeg 
adható. A kundsaft feldühödött a huszáros ká­
romkodással próbálta megfélemlíteni a boltos­
nál, sőt egy mérő súlyt is megragadt s agyon- 
ütéssel fenyegette. Hogv kapott e szeget azt 
homály fedi de, hogy a kereskedő bácsi elfog­
ja nyerni a lehűtő suhanyt, az szinte bizonyos.

Kinézek az ablakon és komoly arccal mondom :
Táci, jáci, pojáci.
A néni bólogat és ezzel az ügy elvan intézve.
Egyszer azonban végzetes szerencsétlenség 

történt.
Ahogy az idő múlt, Rézi néni egyre és egyre 

süketebb lett. Gyakran igen heves jelenetek foly­
tak le köztünk, mert ő, akármit modtam is, egyre 
szidott, kárpált. Énis meglehetősen ingerlékeny 
vagyok és sokszor bizony szörnyen keztem kia­
bálni. És az a malőröm volt, nogy olyankor 
aztán a néni csakugyan meghallotta, amiket 
mondtam.

Egy alkalommal eszembe ötlött, hogy milyen
pompás dolog lenne a kertben egy függőágyat 
kifesziteni, amibe délutánon kint remekül lehetne 
szundikálni. De tudtam, hogy ha a néni bele­
egyezése nélkül csinálom a dolgot, ő azonnal 
leveteti a hálót és hegyibe még alaposan le is 
hord. Azért bementem hozzá és elorditottam 
neki a javaslatomat. De ő csak nézett rám és 
ast kérdezte:

- Mi?
Újra elkinlódtam az ügyet.
De ő megint csak azt kédezta:
— Mi ?
Teleszivtam a tüdőmet levegővel és teljes, 

rőmböl ordítozni kezdtem. Az erek kieagadtak

A mértékhitelesítő hivatalok uj beosz­
tása A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara 
értesíti az érdekelteket, hogy kerületében a mér­
tékhitelesítő hivatalok székhelye és működési 
köre a következőkép alapította meg: 1., Mis­
kolc Borsod vármegye és Miskolc thjf. város 
területére kiterjedő hatáskörrel. 2., Eger Heves­
vármegye területére kiterjedő hatáskörrel. 3., Ri­
maszombat Gömör és Kishont vármegyére ki­
terjedő hatáskörrel.

IRODALOM.
Nobody csodálatos kalandjai és bűnesetei. A ki nem 

ismeri Nobodyt, az nem tudja, hogy ki volt a vilá 
legnagyobb detektív jel Nobody a legfelsőbb társadalm 
körből származik, de liberális gondolkozása és embe- 
ries érzése miatt családjával meghasonlott. Később tel­
jesen szakított úgy családjával, mint egész múltjával és 
mint névteleu és teljesen vagyontalan ember vetődött 
a szabad Amerika partjaira és itten kezdette meg No­
body név alatt uj életét. Nobody, a kit nagy műveltsé­
ge, gazdag nyelvismeretei, atléta termete, óriási ereje, 
élesz esze és megfigyelőképessége, csodálatos jártas­
sága a keleti bűvészeiben, csodás és gyors átváltozó­
képessége megnyit prasedetináíták a legrejtélyesebb 
bűntettek kikutatására, élethivatásul tűzte ki magának 
a bűn megtorlását, az ártatlanok védelmét és a sok 
esetben elnyomott igazság napfényrederitését. Csodá­
latos életpályája a föld minden részén alkalmat ad ne­
ki bámulatos tehetségével, vasakaratával és szívós ki­
tartásával meglepetés szerű eredményekét elérhetni, a 
leghihetetlenebb rejtélyeket játszi könnyűséggel oídja 
meg. Páratlan eredményei őt tényleg a rendőrzseniek 
atyamesterévé avatták. Férfikora delén Angliában tele­
pedett le, de itt is a hivatásának élt és az emberiség 
és az államnak tett kiváló szolgálatai jutalmául az an­
gol kitüntetés, a mely hercegi ranggal van eygbekötve. 
Tehát tényleg saját erejéből küzdötte fel magát újra a 
legmagasabb rangra. Hivatása közben naplót vezetett 
csodálatos élményeiről. Alulírott kiadónak sikerült a 
napló kiadási jogát megszerezni és azt a legsikerültebb 
magyar fordításban olyanformán kiadni, hogy minden 
egyes füzet egy befy ezett esetet közöl. Hetenként egy 
füzet jelenik meg. Ára 15 krajcár. Vass József könyv- 
kereskedő Budapest, ErzséOet-körut 38. Megrendelhe­
tő Herrman István papirkereskedésében, Ózd.

Az elszabadult pénzügyminisz­
ter.

(Folytatás és vége.)
A közügy, a pokol kasszája ő elöte blik- 

tri volt. A többi miniszterek nehezteltek 
is rája és amikor a Lucifernek csak úgy adott 
ötven koronát kölcsön, ha 15 percentet fizet, 
akkor Lucifer úgy nyilatkozott hogy ennek az 
urnák még a pokolban se szabadna helyet en­
gedni.

Ez azonban még sémi, önök valószínű nem 
tudják még azt, hogy itt lenn az ördögök min­
den liferált lélekért bizonyos összeget kapnak.

a halántékomon és homlokomat elborította a 
verejték. De a néni makacsul ismételte:

— Mi?
Hirtelen valóságos vadáltati düh fogot el 

Bevágtam magam után az ajtót és elrohantam 
Bementem a faluba. A zsidó korcsmárosnak 
akinél igen tekintélyes időket szoktam tölteni 
volt egy fonográfja. Megkértem, hogy a masi­
nájának a hangszóró kürtőjét kölcsönözze. Ma­
gamhoz vettem az óriási csövet és viszarohan- 
tam a nénihez.

Amikor beléptem az ajtón, a néni annyira 
megdöbbent a hatalmas, esi lógó jószágtól, hogy 
szólni sem tudott. Én pedig felhasználva az 
alkalmat, odaosontam hozzá, a füléhez illesz­
tettem a csövet és beleznnditettem:
— néni! Megengedi, hogy a kertben egy függő­
hintát feszítsek ki ?

A néni elsápat dühébdn.
Te csirkefogó kiáltotta, hát azt hiszed, hogy sü­

ket vagyok ? Gúnyt űzöl belőlem ? Na megállj!
A felszólítás eléggé világos volt és én fel is

fogtam az utolsó betűig.
Meg kellett volna áll nőm és várnom, az egé­

szen világos, hogy a néni odajusson a közvetlen 
közelembe és kupán vágjon.

De az ősi emberi önzés felülkerekedett ben­
nem.

1908. november 29. 3.

Egyikért többet, másikért kevesebbet. Ez rendes 
határidő üzlet, fizetik akkor amikor az ördög az 
el kárhozottal szállítja. De addig is amíg az illető 
egyén meghal s a pokolba jut, odalenn már 
rendes árfolyama van, akárcsak a börzén.

Minden ördög kínálja a maga áldozatát s 
igen gyakran hallható: „Kivesz ózdi kereske­
dőket.“ (Elárulhatom, hogy ezeket jó magasan 
jegyzik.) Hát a pénzügyminiszter ő excelenci- 
ájánál egyes lelkeket el lehetett zálogosítani, 
persze irtózatos uzsorakamatra. Például egy 
jókedélyű idősebb, tréfás ózdi öregurat az egyik 
ördög fia mír magapiritodi, de az öreg 
szívós életű s nem akart meghalni.

Az ifjú ördögnek pénz kellett s egyszerűen 
becsapta a megszerzett lelket a miniszter úr zálog­
házába. Higyjék el urak, hogy az az ózdi úr 
prima vára volt, testvérek között is megért ezer 
koronát s képzeljék csak el az a pióca nem 
adott rá többet mint 75 koronát. Még szeren­
cséje volt ő excelenciájának, hogy Belzebúbbal 
jó barátságban élt. Belzebub meg is adta neki 
a „ Pióca rend középcsillagál “ ami körülbelül 
annyit ér itt, mint önöknél a „Lipótrend“ kis- 
keresztje.

Később azután barikot is alapított itt a po­
kolban. Innen azonban elcsapták, mert az a 
kedves szokása volt, hogy a bankhoz forduló 
eleket elhalászta. A helyzet tűrhetetlen kezdett 
leni, s egy szép napon odább állott.

Persze idelenn most nagy a fejetlenség Bel­
zebub iszonyúan dul-ful, mer ő excelenciája 
mind magával vitte a piócáit. Egy egész pióca 
készletet. Bizonnyos, hogy most odafenn szívja 
az embereknek a vérét. Ha esetleg nem ismernék 
fel önök, elmondok néhány vonást róla, hogy
kellő időben ovakodhasanak tőle.

Olyan mint Fregoli. Annyi lénye, egyéniségei
van, amennyit csak akkar. Jelmondatai. „Pénz 
beszél, kutya iigatlí „A pénznek nincs szagatí 
„Ahol a pénz, ott a szerencse“ Pénzt mindenkinek 
ab, be csak törvényes kamatra és csak eljárási 
kezelési költségek, továbbá jutalékok képeznek 
csekély 20-25 o/o-ot. Ha pedig közérdekről van 
szó, ezt szokta énekelni.

Pénzem, az nincsen nékem nincsen. De van 
egy panamám. A spiritiszták között volt egy taka­
rék részvényes, aki izzadt arccal susogta: Tyhű a 
kacskaringóját, de ismerős ez az emder! A 
szeánsz ezzel véget ért.

Az óriási fémcsövet lecsaptam az asztalra és 
ryors iramban kimentem a szobából.

A néni utánam akart rohanni, de a csodála- 
os hangszóró-cső feltartóztatta.

Azt hiszem, azt bámulta. Ö még bizonnyára 
iohasem látott olyasmit.

Az volt a tervein, hogy másnap haza uta­
lom. Azt az éjszakát majd csak eltöltőm még 
ralahogyan ott a néniéknél gondoltam. Belopó z- 
am a szobába és meglapultam a söietben. 
Xggodva figyeltem a folyosóról behallatszó leg­
kisebb zaja is. Selytetemt, hogy a néni felke­
res akár a pokol fenekén is.

Nem is csalódtam.
Megismertem már a lépéseit. Egyenesen az 

ajtómhoz jött. A szivem erősen dobogott, de 
már nem volt mit tennem.

A néni mosolyogva lépett be és azt mondta:
— Itt vagy, te rossz fiú!
Hogy megtréíálíá!
Hiszen az egy kitűnő hallócső
Mit adtál érte?
Csak úgy ijedtemben mondtam:
— Öt forintot.
A néni szótlanul kitette az asztalra a pénzt.
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ÓZDI HÍRLAP

Harmadik évfolyam.

Két jóházból való ügyes fiú
asztalos tanoncúl

felvétetik
Zbronkó Gyula asztalos üzletében

Ózd.

szabadkézből eladó
négszöSölenKént 2 Koronáért.

Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos

Kacs-marik Sándor.

Hazai iparcikkek ! Szolid és pontos kiszolgálás!
Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshová törd , ó áron. kárpitos mű­
raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- es kárpitozott bútort 1° J"01 garnitúrák. Nagy készletem 
helyemben készülnek mindenféle e szakba vago munkák s S ^ koporsókból és egyéb
van továbbá mindennemű legjobb szerkezetű varrógépekből szobám^ |0 lo b ^ Ppitkezési anyagok, 
temetkezési cikkekből. — Épuletfa, tűzifa, tégla, ko, cserep, m

^ Eladásnál hitelt nyújtok igen előnyös részlet/tzetesre.

ki MER élet- és járadékbiztosító társaság főügynöksége.
Weiner József Ózd, az állomás mellett.

m
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Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon az „ÁL­
TALÁNOS TUDÓSÍTÓ“ (Leopold Gyu­
la) hirdetési osztályához, Budapest VIL, 
Erzsébet körút 31., ahol hirdetéseket az 
összes bel- és külföldi hírlapokban és nap­
tárakban kiváló szakértelemmel, lelkiisme­
retesen, pontosan és szolid árakon eszkö­
zölnek. Több mint 200 naptár kizárólagos 
képviseleté, — vidéki lapok központi hir­
detési osztálya, számos hírlap kizárólagos 
kezelősége. Díszes ujságkatalógus, képes 
naptár jegyzék és minden feldvilágositás < 
t. hirdetőknek díjmentesen.

m HUM
Indenféle könyvnyomdái iiiiin-

Ajánlok első minőségű

darabos ló minőségű szenet
ózdi állomásra állítva

vasion vételnél mm.-ként 1 kor. 04 í.
Házhoz szállítva 10 métermázsa 

vételnél 5 napi előzetes bejelentéssel

13 korona 50 fillér.
FRIED BÉLA, ÓZD.

Hirdetések.

100,000 drb. 
készlet

Szegfű és Rózsa 100,000 drb. 
készlet

Skorka János rózsa és szegfütelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesített bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat, 
szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfűmagvaimröl szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe

ü.-Szarvason.

kök a legiztésesebb kivitelben, 
gyorsan, pontosan és lehe­

tőleg jutányos árban készíttetnek
ÍHERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD.

Hírripfptflirt iutdnpsnn felvesz nirueíKMMKi „

Egy kellő iskolázottsággal biró, jó házból való

-Ä SZOLID, OfflJES FIÚ wm
kedvező feltételek mellett

<hi TANULÓUL
esetleg fizetéssel is felvétetik

Herrman István könyvnyomdájál
OZÖ (Borsodmeggye).

ü
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Meghívó. Ékszer és óra-javitások pontosan eszkősöltetnek 1 évi jótállás mellett.

Az ózdi takarék pénztár részv. társaság
évi december hó 20-án délután 2 órakor saját helyiségében

yrendkívüli közgyűlést tart
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1Egy felügyelő bizottsági tag választása.
2., Esetleges indítványok.
Ózd, 1908 november 26-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.
Megjegyzés: Az alapszabályok szerint a közgyűlésen élő szóval törté­

nik a szavazás, csupán nők, kiskorúak és jogi személyek gyakorolhatják azt meg­
hatalmazott által.

Szavazati joggal csupán azon részvényes bir, ki saját nevére szoló 
részvényeit az intézet pénztáránál letétbe helyezte.
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Torvényzéskileg bejegyzett

OM? ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG SZDOH
a volt szövetkezeti helyiségben 

Nagy raktár mindenféle ékszerekből, arany, ezüst 
és china-ezüst árúkból, valódi schweici-, arany-, 
nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, 
menyasszonyi- és nászajándékokból a lehető leg- 
jutányosabb árak és jótállás mellett

Egy ébresztő óra 2 kor. SO fillértől feljebb. 
Egy nickel Jtoskopp-patent óra «> korona. 

Továbbá: GRAMMOFONOK és LEMEZEK, 
egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitűnő, legújabb fölvételű 

mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona, 
Tisztelettel

GUTTMANN S. ÓZD.
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LÁTSZ ER ÉKBŐL NAGY RAKTAR!

7IUPC fllrintnflf111 f ! **aP®rar“- ®s Írószer kereskedésemben állandó nagy raktár: 
&1VKA lilllUllHIAlii 9 » minden féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö­
zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és szines, divatos 
dísz-levél papírokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, szines és másoló 
trónokból, tussokból és léniákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumok- 

ból; téma-, gyümölcs és más folt-tisztitókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. 
iflÁxi'i ^avonía hí ü vészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

' eií tónpüprnSa papíréra- is ítésze? kereskedés] Ózd (Borsatelp).
Ugyanitt egy jó házból való ügyes fiit tanulónak, fizetéssel felvétetik. "

Nyomatot Herrman István könyvnyomdájában Ózd on (Grósz-íéle házban). 998. 480


